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Ata da Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 
de Trajano de Moraes, realizada no dia 08 (oito) de agosto de 2022 (dois mil e vinte e 
dois), estando presentes os senhores Vereadores: Hélio Luiz Fazoli de Moraes, David da 
Silva Carvalho, Isaias Alves Nogueira, Guilherme Lage Fernandes Campos, Sávio 
Machado Dinise, Mônica Massena Tannos e Romualdo José Wenderoscky. Às dezoito 
horas assumiu a Presidência da Sessão o senhor Vice-Presidente Hélio Luiz Fazoli de 
Morares em virtude da ausência do Senhor presidente Allexandro Viera de Souza, que 
justificou sua ausência por motivo de saúde. Após verificar as assinaturas no livro de 
presença, declarou aberta a Sessão e convidou a Vereadora Mônica Massena Tannos 
para compor a mesa. Em seguida determinou a leitura da Ata da Sessão anterior, 
ocorrida em 04 (quatro) de julho de 2022. Terminada a leitura, posta em discussão e 
votação, aprovada por unanimidade de votos. Requerimento de autoria do Vereador 
Romualdo José Wenderoscky, a inclusão de projeto de lei nº 012/2022, que trata da 
criação do dia de Combate e Prevenção do Retinoblastoma, posto em discussão e em 
votação, aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Após a aprovação do 
requerimento e do Projeto de Lei n 012/2022 em pauta, o Senhor Presidente solicitou os 
pareceres verbais das Comissões, sendo pareceres favoráveis das Comissões de 
Constituição, Justiça e Cidadania e das Comissões de Finanças, Orçamento, Tributação 
e Planejamento. Após determinou a leitura do Projeto de Lei nº 012/2022 de autoria do 
Vereador Romualdo José Wenderoscky, que trata da criação do dia de Combate e 
Prevenção do Retiniblastoma, posto em discussão e em votação, aprovado por 
unanimidade de votos dos presentes, posto em discussão e em votação, aprovado por 
unanimidade de votos dos presentes. Não havendo matéria para a Ordem do Dia o 
Senhor Presidente determinou a leitura das seguintes proporsições: Moção nº 014/2022 
de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, Moção de Parabenização a Senhorita 
Marcely Souza Mendes da Silva, que conquistou o título de Garota Trajano de 2022, 
posto em discussão e em votação, aprovado por unanimidade de votos dos presentes. 
Moção nº 015/2022 de autoria do Vereador Sávio Machado Diniz, Moção de 
Parabenização ao Primeira Igreja Batista de Trajano de Moraes, que completou 97 anos 
no dia 26 de abril de 2022, posto em discussão e em votação, aprovado por unanimidade 
de votos dos presentes. Moção nº 016/2022 de autoria do Vereador Sávio Machado 
Diniz, Moção de Parabenização ao Senhor Onassis Potier da Silva Elias Nascimento, 
que conquistou o título de Garoto Trajano de 2022, posto em discussão e em votação, 
aprovado por unanimidade de votos dos presentes. Moção de Pesar nº 018/2022, de 
autoria da Vereadora Mônica Massena Tannos, Moção de Pesar a família do Senhor 
Gilson Louza. Não havendo mais pauta para Ordem do Dia, franqueou a palavra aos 
Senhores Vereadores por ordem de sorteio, o que constará resumidamente nesta Ata, em 
conformidade com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Trajano de Moraes. 
Fez uso da palavra o Vereador Mônica Massena Tannos informou que fez uma Moção 
de Pesar a família do Sr. Gilson Louza, porem não estava na pauta, pelo seu falecimento 
ocorrido no último dia 15. Parabenizou o Breno Moraes pela realização do Encontro de 
Carros realizado ontem no Trajano Country Clube que foi um sucesso, tinham vários 
carros de fora além de carros antigos, como também empreendedores de artesanatos e 
doces, aquece nosso comércio e recebemos visitantes de municípios vizinhos. 
Parabenizou o Prefeito Rodrigo Viana e o Vice Matias, ao Secretário de Turismo Tiago 
Pecly, pela Expo de Visconde de imbé, foi um sucesso, vários eventos, muita gente e 
shows maravilhosos, e gostaria de agradecer também ao secretário de agricultura pela 
realização de mais um concurso leiteiro que também foi um sucesso, onde tivemos 
produtores de nosso município e de municípios vizinhos. Fez uma indicação verbal para 
o Secretário de Estradas e Rodovias Daniel que desse uma olhadinha nas estradas de 
São Lourenço, porque está muito perigoso, não está ruim só a estrada, tem vários 
buracos e pode acontecer algum acidente. O Vereador Sávio Machado Diniz reformou a 
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indicação que fez sobre a limpeza do córrego da represa até o bairro da Brasília que está 
muito sujo e temos muitos moradores cobrando. Parabenizou o Secretário Daniel, pois 
tinha feito uma indicação para reparar a estrado do Campista e ele respondeu que será 
feito, parabéns para Daniel que está respondendo nossas indicações, que infelizmente 
tem secretário que nem uma mensagem responde quando agente precisa. O Vereador 
Romualdo José Wenderoscky que deixou um abraço ao nosso amigo Vereador Daniel 
que sabemos o que ele está passando e deixar uma palavra de conforto e de consolo para 
ele que infelizmente na vida temos esses problemas, mas pode contar com agente que 
estamos torcendo por você e sua família. Agradeceu individualmente a todos os 
vereadores, Guilherme, Isaias, David, Sávio, Mônica e Hélio Luiz pela aprovação de 
seu projeto, pois todos sabem da dificuldade que teve no ano de 2017 até o ano de 2020 
com o Retinoblastoma que o seu filho Richard tinha, quem acompanhou sabe das 
dificuldade, hoje todos ajudaram a aprovar um projeto de lei, apensar de não estar todo 
completo, mas vamos tentar levar esse projeto adiante e quem sabe virar até uma lei 
com obrigatoriedade para que a criança faça o exame fundo de olho. Informou que nesta 
semana tivemos um caso muito triste, pois o câncer estourou, e muitos não sabem a 
respeito, mas até uma foto pode diagnosticar, por isso a importância desse projeto. 
Informou que hoje recebeu um troféu, um troféu impressa do Jornal dos Bairros, o 
Troféu Destaque 2022, é muito prazeroso receber um troféu, é sinal que o seu trabalho 
de alguma forma está sendo reconhecido. Falou que no dia 04 de agosto foi feito a 
convenção de seu partido do MDB e lá está o seu nome na ata, homologada e pode dizer 
que Trajano tem um candidato estadual, não abrirá a mão de estar aqui até o dia da 
eleição, pois tem muito prazer e orgulho de trabalhar por Trajano. Parabenizou aos 
garotos de visconde onde organizamos um jogo para jogarem no Bangú e empataram de 
0 x 0, parabéns ao Fadá pelo trabalho que faz com essa molecada e quem sabe um 
desses garotos joguem em um dos clubes grandes levando o nome do nosso município 
ao pódio maior. O Vereador Guilherme Lage Fernandes Campos informou que hoje 
vem com muito orgulho falar sobre dois destaques que tivemos nos últimos tempos a 
nível nacional, e um desses destaques foi o Prev Trajano que ficou em 3º Lugar no 
Prêmio de Inovação Previdenciária da ANEPREM, e o outro destaque a nível nacional 
que nós temos foi a realização no dia 30 e 31 o campeonato brasileiro de MTB Downhil 
e nós tivemos três atletas de nosso município que participaram dessa competição e com 
muito orgulho diz que esses três atletas ficaram entre os dez, tendo a participação de 
350 atletas e os nossos 3 ficando entre os 10, ficando Guilherme Diniz na 3ª colocação, 
Jeferson Bardasso na 5ª colocação e João Manoel Diniz na 7ª colocação. Parabeniza o 
Prefeito Rodrigo Viana, O vice Matias, O secretário de Esporte Leandro que desde o 
início apoiaram esse sonho e a esses atletas. O Vereador Isaías Alves Nogueira Propôs 
uma moção de parabenização ao Secretário Tiago Pecly e gostaria que fosse colocado 
em votação. O Senhor Presidente colocou em discussão e em votação, aprovado por 
unanimidade de votos dos presentes. Parabenizou o prefeito por essa conquista que é o 
asfaltamento da RJ 162 que liga Trajano a Tapera, não é uma conquista só para o nosso 
município e sim para todos os municípios vizinhos, já começou a obra e está fazendo a 
parte da terraplanagem, mas em breve vamos estar vendo o asfalto. Informou que 
amanhã estará presente com o Vereador David e Hélio para a leitura do código 
ambiental, sabemos da necessidade de votar esse código mas sabemos que temos que 
criar emendas. O Vereador David da Silva Carvalho leu uma indicação de sua autoria 
com o Vereador Isaias Sugerindo ao Exmo. Senhor Prefeito, a regulamentação do Piso 
Salarial aos Enfermeiros, Técnicos e Auxiliares de Enfermagem, a esta categoria que 
tanto nos ajudou e nos ajuda na recente pandemia da COVID-19. O Vereador Isaias 
Alves Nogueira informou que são cobrados por causo do aumento que teve algumas  
nomenclaturas e outras não, podemos fazer indicação para que faça esse reajuste ao 
Poder Executivo e tem que vir a partir deles essas solicitação, várias outras categorias já 
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o procuraram e podemos fazer uma indicação como essa que fizemos. O Vereador 
David da Silva Carvalho acredita que no tempo certo o Prefeito fará a correção das 
demais categorias. Desejou sucesso ao Vereador Romualdo pela candidatura a deputado 
estadual e agradeceu as palavras pela aprovação da lei, mas essa proposição é de suma 
importância. Comentou sobre o Vereador Daniel que está passando por um momento 
grave e mesmo assim pode o ajudar a trombose que teve recentemente dando 
informações importante sobre o seu problema. Informou sobre as reuniões das 
Comissões que a Comissão de Constituição, Justiça e Planejamento será realizada as 
segundas as 17:15 e a Comissão de Finanças, Orçamento, tributação e Planejamento as 
terças as 18:00 sendo pública realizado nesse Plenário e amanhã será dado início a 
leitura do Código Ambiental e será dividido em algumas partes. O Vereador Hélio Luiz 
Fazoli de Moraes parabenizou o Vereador Romualdo pelo belíssimo projeto de lei, e 
sabe muito bem sobre essa doença. Disse que gostaria de externar todo o carinho, 
respeito ao Vereador Daniel, que como todos sabem enfrenta nesse momento muito 
difícil com sua filha internada, uma situação delicada e com a graça de Deus irá se 
recuperar, mas com todo o problema o Daniel tem dado toda assistência a secretaria. 
Parabenizou o Secretário de Cultura Mario pela realização do Concurso Leiteiro que 
ficou muito bem organizado. Parabenizou o Secretário de Turismo Tiago Pecly pela 
realização maravilho do Exposição de Visconde, como também ao Vice Matias e ao 
Prefeito Rodrigo, pois foi ele que deu todas as idéias para realização da festa, e também 
a guarda municipal pelo apoio e que segundo informações não teve nenhuma briga. 
Parabenizou o Juninho de Sodrelandia, pois esteve presente na organização de futsal, e 
assim como o Fadá no Projeto Sene, o esporte é muito importante para que possa surgir 
um novo atleta, e nunca viu tanto incentivo ao esporte quanto esse governo, e com esse 
asfalto saindo será uma das grandes melhorias em nosso município. Nada mais havendo 
a tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão. 
 

Sala das Sessões, 08 de agosto de 2022. 
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Hélio Luiz Fazoli de Moraes – Vice-Presidente 
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David da Silva Carvalho –  1ª Secretário 


